

**ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ
ΔΑΝΕΙΟΛΗΠΤΩΝ ΤΡΑΠΕΖΩΝ
(ΣΥ.ΠΡΟ.ΔΑ.Τ.)**



25/06/2024

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η επέκταση των μέτρων που ενέκρινε το Υπουργικό Συμβούλιο την Τετάρτη 19/6/24 μας βρίσκει αρκετά ικανοποιημένους , αφού οι πολίτες επιτέλους θα πάρουν μια μικρή ανάσα.

Συγκεκριμένα το Υπουργικό Συμβούλιο αποφάσισε όπως παραταθεί το μέτρο κλιμακωτής επιδότησης της τιμής χρέωσης της κατανάλωσης ηλεκτρικού ρεύματος για τους μήνες Ιούλιο 2024 - Οκτώβριο 2024, για τους λογαριασμούς ηλεκτρικής ενέργειας με καταμέτρηση μέχρι τις 31/10/2024, που να καλύπτει οικιακούς, εμπορικούς και βιομηχανικούς καταναλωτές, ενώ για τους ευάλωτους καταναλωτές η επιδότηση θα καλύπτει το 100% της αύξησης της τιμής χρέωσης της κατανάλωσης του ηλεκτρικού ρεύματος.

Περαιτέρω αποφασίστηκε όπως παραταθεί η εφαρμογή του μηδενικού συντελεστή ΦΠΑ σε βασικά είδη μέχρι τις 30/9/2024, αφού μέχρι και σήμερα βασικά είδη που γεμίζουν το καλάθι των νοικοκυριών γίνονται όλο και πιο δυσπρόσιτα.



Αυτό που έχει σημασία είναι να βρεθούν άμεσες και αποτελεσματικές λύσεις στήριξης των νοικοκυριών , Δανειοληπτών και σε μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Απευθυνόμενος στα τραπεζικά ιδρύματα στις 18/6/24 στην Ετήσια Γενική Συνέλευση Τραπεζών , ο Υπουργός Οικονομικών τόνισε πως αναμένει να δει δραστικές κινήσεις προς δύο κατευθύνσεις : πρώτον την μείωση του ανοίγματος μεταξύ καταθετικών και δανειστικών επιτοκίων και δεύτερον την μη επανάληψη αύξησης επιτοκίων αλλά μια ουσιαστική πορεία αποκλιμάκωσης των δανειστικών επιτοκίων ιδιαίτερα μετά και την οριακή μείωση των επιτοκίων κατά 0,25 μονάδες από την ΕΚΤ.

Ακόμη έκανε αναφορά και στα ΜΕΔ, διαπιστώνοντας μεν σημαντική μείωση τους στους ισολογισμούς των Τραπεζών για να επισημάνει δε ότι *«παραμένει όμως το γεγονός ότι τα ΜΕΔ στην πραγματική οικονομία διατηρούνται σε υψηλά επίπεδα, δημιουργώντας προβλήματα στην ομαλή λειτουργία της οικονομίας και ειδικά των επιχειρήσεων»*.

Επιπρόσθετα , κάλεσε τις Τράπεζες να ακούσουν τις κραυγές αγωνίας των νοικοκυριών και των επιχειρήσεων για το ύψος των δανειστικών επιτοκίων, το οποίο αποτελεί ένα από τους πιο σοβαρούς ανασταλτικούς παράγοντες στην ανάπτυξη της οικονομίας και στην αντιμετώπιση των κοινωνικών προβλημάτων, όπως το στεγαστικό.

Καταλήγοντας, ο Υπουργός Οικονομικών κάλεσε ξανά τις Τράπεζες, Εταιρείες Εξαγοράς Πιστώσεων και Εταιρείες Διαχείρισης Πιστώσεων να συνεχίσουν τις



προσπάθειες και τις θετικές προσεγγίσεις για να υπάρξει κάθετη μείωση των ΜΕΔ γεγονός που θα αποβεί προς αμοιβαίο όφελος όλων.

ΚΩΣΤΑΣ ΜΕΛΑΣ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΠΡΟΔΑΤ

